
Αυξάνεται στα 1.000 ευρώ το ημερήσιο όριο για συναλλαγές μέσω IRIS 

Στα 1.000 ευρώ, από 500 σήμερα, ανεβαίνει το ημερήσιο όριο 

συναλλαγών μέσω IRIS, με διαχωρισμό έως 500 ευρώ την ημέρα του 

ορίου που μπορεί κάποιο φυσικό πρόσωπο να στείλει χρήματα σε ένα 

άλλο φυσικό πρόσωπο (person to person) και άλλων 500 ευρώ για την 

πληρωμή υπηρεσιών από έναν ελεύθερο επαγγελματία (person to 

business). 

Το κόστος για τη μεταφορά χρημάτων και την πληρωμή από την πλευρά 

του φυσικού προσώπου είναι δωρεάν, ενώ ο ελεύθερος επαγγελματίας 

που δέχεται πληρωμές επιβαρύνεται με προμήθεια, η οποία όμως είναι 

μικρότερη σε σχέση με τη χρεωστική ή την πιστωτική κάρτα. Τη σχετική 

απόφαση έλαβαν οι τράπεζες μετά από παραίνεση του υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εντείνει τις προσπάθειες για 

φθηνότερες διατραπεζικές συναλλαγές αξιοποιώντας το εργαλείο του 

IRIS, που σταδιακά θα εμπλουτιστεί και με άλλες δυνατότητες με στόχο 

να μετεξελιχθεί σε εθνικό σύστημα για πληρωμές από λογαριασμό σε 

λογαριασμό. 

Σε δηλώσεις του ο Κωστής Χατζηδάκης προανήγγειλε νέες παρεμβάσεις 

εντός των επόμενων ημερών για τα θέματα των προμηθειών στις 

τραπεζικές συναλλαγές, αλλά και για τα θέματα ρευστότητας και 

χορήγησης δανείων προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τα 

νοικοκυριά για την απόκτηση κατοικίας, ενώ όπως δήλωσε παρακολουθεί 

το θέμα των spreads στα επιτόκια μεταξύ δανείων και καταθέσεων. Ο 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που έχει 

λάβει η κυβέρνηση, όπως η υποχρεωτική επέκταση του IRIS στις 

συναλλαγές με ελεύθερους επαγγελματίες και η προοπτική επέκτασής 

του στις συναλλαγές σε όλες τις εμπορικές επιχειρήσεις το 2025. 

Περαιτέρω ο υπουργός αναφέρθηκε στη θεσμοθέτηση των μειωμένων 

προμηθειών στις μικροσυναλλαγές έως 10 ευρώ με κάρτες στα POS και 

έκανε λόγο για περαιτέρω ρυθμίσεις με στόχο τη μείωση των 

προμηθειών και την ανακούφιση των νοικοκυριών από το υψηλό κόστος 

στέγασης. 

Aπαντώντας στη Βουλή στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρουλάκη 

σχετικά με την πρόταση για έκτακτη φορολόγηση των τραπεζών, ο 

Κωστής Χατζηδάκης σημείωσε ότι οι παρεμβάσεις του υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας περιλαμβάνουν: 



1. Περαιτέρω ενίσχυση του ανταγωνισμού στο τραπεζικό σύστημα στο 

σκέλος της εξυπηρέτησης των πελατών και της στήριξης της ρευστότητας 

των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

2. Παρακολούθηση των προμηθειών, λαμβάνοντας υπόψη τα βήματα 

που έκαναν οι τράπεζες μετά τις κυβερνητικές παραινέσεις για πακέτα 

συναλλαγών με μειωμένο κόστος, αλλά και τον δικαιολογημένο, όπως 

σημείωσε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας, «εκνευρισμό πολλών 

πελατών τους για επιμέρους πρακτικές τους». 

3. Πιο ενεργή συμβολή των τραπεζών στην επίλυση του στεγαστικού 

προβλήματος. 

4. Αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση κάθε κίνησης από την πλευρά των 

τραπεζών που κάνει τους πολίτες να δυσανασχετούν, χωρίς όμως να 

αποσταθεροποιούνται οι τράπεζες. 

«Προχωρούμε σε λύσεις αξιόπιστες και ζυγισμένες που δεν 

αποσταθεροποιούν τις τράπεζες και την οικονομία, δεν στέλνουν το 

λάθος μήνυμα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, και δεν θέτουν σε κίνδυνο 

το αξιόχρεο της χώρας. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τις ιδιαιτερότητες της 

Ελλάδας, που είναι δύο συγκεκριμένες», τόνισε ο υπουργός. «Πρώτον, 

ότι οι τράπεζες την προηγούμενη δεκαετία είχαν καταρρεύσει, 

χρειάστηκε επανειλημμένα να ανακεφαλαιοποιηθούν με χρήματα των 

φορολογουμένων. Δεύτερον, μόλις ολοκληρώθηκε η αποεπένδυση του 

ΤΧΣ, οι επενδυτές έβαλαν τα χρήματά τους και αν κάνουμε τώρα μια 

“έκπληξη” με τη φορολογία θα μας πουν ότι δεν έχουμε διδαχθεί από το 

παρελθόν, δεν είμαστε συμφιλιωμένοι με τις επενδύσεις και δεν έχουμε 

βρει τον δρόμο για να προχωρήσει μπροστά η χώρα». 

 


